

好环境带来好光景

——渭滨区推进农村人居环境整治工作侧记

张蓉

“山更青了,水更绿了,田园更美了!”近日,笔者走访渭滨区各乡村时,村民们不约而同地发出了这样的感叹。近年来,渭滨区对标中、省、市农村人居环境整治三年行动计划,坚持把解决好“三农”问题作为重中之重,按照产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕的总要求,加快推进乡村治理体系和治理能力现代化,全区农村人居环境得到显著改善。

垃圾不乱倒 污水不乱流

“垃圾靠风刮,污水靠蒸发。”这一幕,曾在渭滨区的农村地区司空见惯。农村人居环境整治的重点任务,关系到群众身体健康和生活质量。为此,渭滨区根据城中村、台塬村、后山村分类施策,在19个村开展农村垃圾回收分类试点工作,新建垃圾回收分类房,设置垃圾回收分类示范点,引导村民养成良好的生活习惯,积极践行垃圾分类,自觉维护环境卫生。同时,渭滨区积极建设农村生活污水处理设施,近年来,投资1500万元建成王家河农村污水进入城市管网设施;投资200万元在苟家岭、太真、太平庄、大湾铺等4个村建设人工湿地,污水横流、臭气熏天的场景一去不复返。

10月22日,笔者走进渭滨区高家镇塔稍村,只见水泥硬化的道路一尘不染,路边栽种的林木错落有致,两名环卫工人正在将清扫成堆的落叶装进垃圾车。询问得知,她们都是该村村民,在村里提供的公益性岗位上工作,每天定时定点清扫保洁,每月享受一定的资金补助。塔稍村党支部书记张海军介绍,全村共有5个垃圾回收点,村民们都能自觉将垃圾送至回收点,再由专人统一清运。

据了解,目前,渭滨区已有23个村纳入城市生活垃圾处理体系,25个村以镇为单位处理垃圾,1个村自行处理垃圾,全区农村生活垃圾处理率达100%。此外,已有34个村建成污水处理设施,其中,20个村纳入城市管网,14个村建有人工湿地等设施,全区农村生活污水日处理量达50吨。

示范点带动 改厕全覆盖

农村人居环境整治,改厕是“细胞工程”,也是头等大事。近年来,渭滨区大力推行“厕所革命”,让广大群众告别了简陋肮脏的旱厕,用上了干净整洁的卫生厕所。

10月22日,笔者在渭滨区高家镇水泉路村看到,村民家的双瓮漏斗式厕所,不仅占地面积小,还方便卫生。然而,在改厕之初,却是不少困难和阻力的。水泉路村党支部书记王凤莉说,水泉路村是典型的后山村,8个村民小组、237户村民分散居住在各个山头、台塬、平地,各家各户情况不一样,对改厕的认识和意愿也不同。去年,村委会对所有村民进行了摸排和建档,基本掌握了大家对改厕工作的态度。今年,水泉路村确定为改厕整村推进村,村干部连夜开会,制定方案、明确任务,积极向村民宣传改厕的好处,消除大家的思想顾虑和抵触情绪。同时,村委会积极联系施工队,在村民的配合下,仅用两个月便完成了108户改厕工作。

农村人居环境整治工作启动后,

渭滨区按照“试点先行、辐射带动、集中连片、整村推进”的思路,稳步实施农村“厕所革命”,在城市近郊污水管网覆盖的村庄,推广水冲式厕所,在污水管网覆盖不到的村庄,推广双瓮漏斗式厕所,目前已实现农村改厕全覆盖。

人人都参与 乡村更文明

作为乡村振兴战略的一项重要任务,开展农村人居环境整治,意义不仅



石咀头村村民在村里的广场上锻炼



塔稍村保洁员将清扫成堆的垃圾装入垃圾车

道路沿线卫生;改变农村人居环境的不良习惯”,这是10月22日,笔者在渭滨区石鼓镇石咀头村农村人居环境整治宣传栏看到的内容,该村党支部、村委会以这种通俗易懂的语言,向村民宣传农村人居环境整治工作的要求和目的。村民程丽芳在村里做保洁员已经一年多了,她说:“现在村民素质普遍提高了,我们的保洁压力也小了。”村民范海平告诉笔者,以前村子里乱搭乱建,很不美观;现在乱搭乱建的地方改成了停车场,村民都能自觉规范停车,村子的环境更好了。

农村人居环境整治,人人都是参与者,人人都是受益者。渭滨区印发《渭滨区农村人居环境整治知识问答》等宣传资料,召开“改善农村人居环境、建设生态宜居渭滨”等主题大会,倡导群众从自身做起、从小事做起、从现在做起,做农村人居环境整治的宣传员、示范员、监督员,在全区形成了“人人参与、家家行动、户户受益”的良好氛围。

农村人居环境整治宝鸡在行动

狐狸误闯农家院 众人接力来救助



本报讯 近日,一只狐狸突然闯入渭滨区神农镇一村民家中,渭滨区林政所工作

人员将其送至市动物园暂养,待其恢复体力后再放回山林。

前不久,渭滨区林政所多次接到神农镇任家湾村村民求助电话,称村子附近

有只狐狸出没,虽然它没有伤人,但有时会被村里的狗追着跑,村民担心这只狐狸受伤,请求林政所工作人员帮其“回家”。接到求助后,工作人员几次带着专业的捕获工具赶到村里,狡猾的狐狸不是躲着找不到踪影,就是在室外抓捕难度较大,最后都以失败告终。10月23日,林政所工作人员再次接到群众求助,称狐狸又出现了,这次躲在一户村民家的桌子下面,工作人员迅速赶来,这时狐狸已被村民成功捕获,并将其关进笼子里了(见左图)。据了解,这只狐狸背部毛色呈黄色,腹部为白色,尾巴较大,身长约50厘米,高约40厘米。随后,林政所工作人员将其带回动物园暂养,待其恢复体力后再放回山林。

据渭滨区林政所工作人员介绍,狐狸是陕西省重点保护的野生动物。这只狐狸可能是在山上受到惊吓跑下山后,找不到“回家”的路了,便任家湾村附近待了十多天,村里人几乎都认识这只狐狸,还有好心人经常给它喂食。

(白杨 王菁)



书画作品送乡亲

10月25日,扶风县天度镇闫村开展“城乡老人手拉手,共度庚子重阳节”活动,来自市、县的18位老年文艺工作者和闫村百余位老年人欢

度节日。活动对闫村6名敬老孝亲先进个人进行了表彰奖励,随后,文艺工作者和闫村文艺爱好者表演了精心编排的歌舞节目,书画家现场挥毫泼墨,为群众免费赠送书画作品。(白杨 常伟)

陕西国文律师事务所

地址:渭滨区火炬路鼎盛大厦 电话:3231555

魏航斌律师:13992706556 刘会平律师:18091709140

海大麟游益豚崔木东沟现代化种养生态农业综合项目环境影响报告书(征求意见稿)公示

根据《环境影响评价公众参与办法》(生态环境部令第4号)的有关规定,现将项目环境影响相关信息进行公示,内容如下:一、环境影响报告书征求意见稿全文的网络链接及查阅纸质报告书的方式和途径:征求意见稿全文的网络链接:https://pan.baidu.com/s/1PFK8_Ot_Y5OUCBjsP7Bt7w 提取码:cr0f 公众可通过电话、电子邮件、信函等方式联系建设单位或环评报告编制单位。建设单位:麟游县益豚生态农业有限公司 通信地址:陕西省宝鸡市麟游县九成宫镇永安路8号 联系人:吴先生 联系方式:13927586660 环评单位:陕西尚绿高科环境科技有限公司 通信地址:西安市国家民用航空

产业基地工业二路299号 联系人:吴工 电话:13022890934 邮箱:914542410@qq.com 二、征求意见的公众范围:重点征询环境影响评价范围内的公民、法人和其他组织的意见。三、公众意见表的网络链接:https://pan.baidu.com/s/12kXQKhwaVMnUSX7tZzHR3A 提取码:3ylw 四、公众提出意见的方式和途径:公众可通过信函、传真、电子邮件或建设单位提供其他方式,在规定时间内将填写的公众意见表提交建设单位,反映与其有关的意见和建议。五、公示之日起10个工作日内。麟游县益豚生态农业有限公司 2020年10月27日

年产20万吨聚羧酸减水剂和5万吨脲醛胶扩建项目环境影响评价第二次信息公示

我公司年产20万吨聚羧酸减水剂和5万吨脲醛胶扩建项目环境影响报告书已编制完成,报告书全文已公示于环评论坛网站,此次公示时间为10个工作日,具体信息见链接https://www.eiabbs.net/thread-358676-1-1.html. 宝鸡靖源科技发展有限公司 2020年10月27日 公告 尊敬的千渭尚品业主: 宝鸡市育才房地产开发有限公司开发建设的千渭尚品项目,于2020年10月21日起开始交付,具体交房事宜请致电0917-6269866咨询。特此公告 育才地产真诚恭候您,祝您喜迁新居,万事如意。 宝鸡市育才房地产开发有限公司 2020年10月27日

挂失 以下证件遗失,现声明作废。

- * 杨文义丢失身份证,号码为:610302197206192517。
- * 邢小远、李凤丢失陕西新汇诚实业发展有限公司房款收据三张,号码分别为:0141677、2727221、3341340。
- * 李超丢失残疾证,号码为:61032119970130001851。
- * 宝鸡市金台区珂盟便利店丢失烟草专卖零售许可证,号码为:610302130113。
- * 王紫涵丢失出生医学证明,号码为:P610331595。
- * 冯昊丢失出生医学证明,号码为:L610203595。
- * 宝鸡源明达工贸有限公司丢失开户许可证,号码为:J7930004254701。
- * 罗凤娥丢失残疾证,号码为:61032119670812642671。
- * 宝鸡市地方税务局丢失开户许可证,号码为:Z7930000118501。

公告专栏 服务热线:3273352 法律顾问:吴智丰律师 13309174321